


FINALISTI

2. kategória: DHZ



oblasť                        

ZÁPADNÉ SLOVENSKO



4

Deň, keď hasiči spojili ľudí naprieč generáciami.

Deň hasičov v obci Kšinná nebol len ďalším podujatím v kalendári. Vznikol z iniciatívy obce a miestneho

DHZ ako silná myšlienka – priblížiť verejnosti prácu tých, ktorí stoja v prvej línii pri ochrane života a

zdravia, a zároveň vytvoriť deň plný zážitkov, poznania a spoločnej radosti.

Podujatie sa rýchlo stalo miestom stretnutia celej komunity. Deti sa hravou formou učili, ako sa správať v

mimoriadnych situáciách, skúšali si hasičské úlohy, súťažili a objavovali svet záchranárov zblízka. Pre

dospelých boli pripravené odborné ukážky zásahov, techniky a práce jednotlivých zložiek.

Do programu sa zapojili dobrovoľné hasičské zbory z rôznych obcí a vekových kategórií, profesionálni

hasiči z HaZZ Bánovce nad Bebravou, Polícia SR aj Slovenský Červený kríž. Každý z nich prispel k

tomu, aby návštevníci pochopili, aká dôležitá je spolupráca pri ochrane ľudí a ich bezpečia.

Atmosféra podujatia ukázala, že záujem verejnosti o hasičstvo a prevenciu rastie. Do Kšinnej prišli nielen

obyvatelia obce, ale aj návštevníci z celého Trenčianskeho kraja. Spoločný deň posilnil vzťahy medzi

ľuďmi, prehĺbil dôveru v záchranné zložky a pripomenul, že bezpečnosť je vecou nás všetkých.

Deň hasičov v Kšinnej je dôkazom, že keď sa spojí obec, dobrovoľní hasiči a partneri, vznikne

podujatie s hlbokým zmyslom – také, ktoré vzdeláva, spája a zanecháva stopu. Aj preto si tento

príbeh zaslúži pozornosť a podporu verejnosti v Ankete dobrovoľní hasiči roka.

DHZ KŠINNÁ 

Deň hasičov Kšinná – 30. 8. 2025
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Keď hasiči pomáhajú a zachraňujú životy aj bez sirén.

Nie všetci hrdinovia zasahujú pri požiari či nehode. Niekedy stačí prísť, sadnúť si na odberové kreslo a

darovať to najcennejšie – vlastnú krv. Presne o tom je Floriánska kvapka krvi, podujatie, ktoré sa v

Novodubnickom regióne stalo silným symbolom solidarity a ľudskosti.

Jubilejný 10. ročník Floriánskej kvapky krvi sa uskutočnil počas dvoch odberových dní a mal jasný cieľ –

prilákať minimálne 100 darcov. Rok 2025 bol pre zbor výnimočný, oslávil totiž 100 rokov svojej

existencie. O to viac si hasiči želali osláviť toto jubileum skutkom, ktorý má skutočný význam. A podarilo

sa. Do kultúrneho domu v Kolačíne prišlo darovať krv až 134 ľudí, z toho 118 darcov úspešne

absolvovalo odber. Spolu darovali približne 50 litrov krvi – dar, ktorý môže zachrániť desiatky životov.

Floriánska kvapka krvi však nie je len o číslach. Je o atmosfére, vďačnosti a pocite, že pomoc má

zmysel. Každý darca bol privítaný s úctou a malým poďakovaním – vďaka sponzorom, ktorí každoročne

pomáhajú pripraviť drobné, praktické darčeky. Veľkú podporu poskytuje aj mesto Nová Dubnica, ktoré

dlhodobo bezplatne poskytuje priestory na realizáciu podujatia.

Za desať rokov trvania navštívilo Floriánsku kvapku krvi spolu 560 darcov, ktorí darovali približne 238

litrov krvi. To sú stovky príbehov, stovky rozhodnutí pomôcť neznámym ľuďom.

Dobrovoľní hasiči v Novej Dubnici – Kolačíne tak ukazujú, že ich poslanie nekončí pri zásahoch –

pokračuje všade tam, kde je potrebná aj ochota dať zo seba viac. Floriánska kvapka krvi je

dôkazom, že aj tichý čin môže mať obrovskú silu. k si myslíte, že takáto pomoc si zaslúži uznanie,

hlasujte za Floriánsku kvapku krvi.

DHZ NOVÁ DUBNICA-KOLAČÍN 

10. ročník Floriánskej kvapky krvi – 6. 5. 2025
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Keď dobrovoľníci vracajú život vyradenej technike.

Ešte nedávno stála na dvore v Palárikove ako tichá spomienka na minulosť. Fekálne vozidlo V3S z roku

1972 už dávno neslúžilo svojmu pôvodnému účelu a zdalo sa, že jeho príbeh sa definitívne skončil.

Dobrovoľní hasiči však v starom stroji nevideli šrot, ale príležitosť. Príležitosť získať chýbajúcu

veľkokapacitnú cisternu a zároveň dokázať, že keď sa spojí odhodlanie, zručnosť a srdce, aj takmer

zabudnutá technika môže opäť zachraňovať.

V roku 2024 preto členovia DHZ Palárikovo požiadali obec o poskytnutie vozidla a pustili sa do práce.

Nasledovali mesiace poctivej driny vo voľnom čase – opieskovanie, nové lakovanie, opravy podvozku aj

kompletná renovácia brzdového systému. Srdcom celej prestavby sa stala motorová striekačka PS 12,

ktorá prešla rozsiahlym servisom a bola opäť uvedená do plnej prevádzky. Každý krok znamenal

desiatky hodín práce, často večer po zamestnaní, bez nároku na odmenu.

Rekonštrukcia bola financovaná z prostriedkov obce, vlastných zdrojov zboru aj vďaka podpore

sponzorov. V roku 2025 prišla posledná bodka – nové polepy, finálne označenia a okamih, keď sa stará

V3S opäť rozbehla ako plnohodnotné zásahové vozidlo. Dnes je pripravená vyraziť k udalostiam, chrániť

životy, zdravie aj majetok obyvateľov obce.

Hasiči z DHZ Palárikovo sa rozhodli nenechať techniku chátrať, ale dať jej nový zmysel a tak

potrebné využitie. Vďaka svojej chuti pracovať spojili sily pre užitočnú vec a dokázali že aj starý

stroj môže dostať druhý dych. Práve preto si príbeh tohto zboru zaslúži vašu pozornosť – a váš

hlas.

DHZ PALÁRIKOVO 

Prerábka Pragy V3S na hasičské vozidlo – 1. 1. 2025
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Keď hasiči robia radosť: Deň detí, na ktorý sa v Pezinku nezabúda.

V nedeľu 1. júna sa hasičské ihrisko v Pezinku zmenilo na miesto plné smiechu, zážitkov a detskej

radosti. Dobrovoľní hasiči v spolupráci s mestom Pezinok a OR HaZZ PK pripravili tradičný celomestský

Deň detí, ktorý opäť potvrdil, že hasiči nie sú len tí, ktorí zasahujú pri nešťastiach, ale aj tí, ktorí stoja pri

svojej komunite v jej najkrajších chvíľach.

Na podujatie prišlo približne tisíc návštevníkov. Deti si mohli zblízka prezrieť hasičskú techniku, nasadnúť

do Tatry, vyskúšať si hasenie „ohníkov“ džberovkou, zlaňovanie či rôzne pohybové a zábavné

stanovištia. Dobrovoľní hasiči zabezpečovali dozor pri atrakciách a dohliadali na bezpečný priebeh celej

akcie – s rovnakou zodpovednosťou, akú poznáme aj zo zásahov.

Silným momentom dňa boli realistické ukážky zásahov. Členovia zboru, ktorí pôsobia aj ako

profesionálni hasiči, predviedli simulovanú dopravnú nehodu dvoch osobných vozidiel či hasenie

horiaceho oleja na sporáku. Pre deti aj dospelých to bola jedinečná príležitosť vidieť, čo všetko práca

hasičov obnáša – a prečo si zaslúži rešpekt.

Záver patril detskému šťastiu v tej najčistejšej podobe. Penová šou, v ktorej sa deti doslova „vyumývali“

od radosti, uzavrela deň, ktorý spájal zábavu, vzdelávanie aj komunitného ducha.

Toto podujatie je o vlastnom čase, energii a srdci, ktoré dobrovoľní hasiči venujú svojej

komunite. A práve takéto aktivity si zaslúžia pozornosť – a podporu verejnosti.

DHZ PEZINOK-MESTO

Medzinárodný deň detí – 1. 6. 2025
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Keď sa obec spojí: Rodinný deň s hasičmi, ktorý prerástol očakávania.

To, čo sa kedysi začalo ako malé dedinské posedenie so zopár atrakciami pre deti, sa vďaka

obrovskému nasadeniu dobrovoľných hasičov z Veľkej Paky premenilo na jedno z najväčších

komunitných podujatí v širokom okolí. Tretí ročník Rodinného dňa s hasičmi sa stal historicky

najvýznamnejším a najnavštevovanejším podujatím zboru – s účasťou približne 4 000 ľudí.

Organizácia takéhoto eventu si vyžaduje mesiace príprav, silný tím a súdržnosť. A práve v tom sa DHZ

Veľká Paka ukázal ako výnimočný. Na príprave a priebehu podujatia sa podieľalo viac než 50

dobrovoľníkov z radov zboru, ktorí bez nároku na odmenu a s plným nasadením vytvorili deň, na ktorý

budú rodiny ešte dlho spomínať.

Futbalové ihrisko sa na jeden deň zmenilo na skutočný raj pre malých aj veľkých fanúšikov hasičstva.

Návštevníci si mohli pozrieť výstavu hasičských vozidiel a techniky, deti sa zapojili do hasičských štafiet

a kvízov, sledovali súťaž „Železný hasič“, stretli hasičských maskotov či policajné kone. Program bol

nabitý od rána do večera – viac než desať atrakcií, ruské kolo, detské aj večerné koncerty, bubnová

show, baby kútik, tvorivé dielne, vystúpenie šaša, Spidermana a mnoho ďalšieho.

Cieľ bol však jasný a nemenný: priblížiť verejnosti prácu dobrovoľných hasičov a zdôrazniť jej význam

pre obec aj spoločnosť. Aj preto sa organizátori rozhodli pre symbolické vstupné 1 euro – aby bolo

podujatie dostupné pre všetkých a zároveň nieslo silné posolstvo spolupatričnosti.

Rodinný deň vo Veľkej Pake nie je len o jednom dni plnom zábavy. Je o ľuďoch, ktorí dobrovoľne

venujú svoj čas, energiu a srdce komunite. A práve takéto príklady si zaslúžia pozornosť a

podporu verejnosti.

DHZ VEĽKÁ PAKA 

Rodinný deň s hasičmi – 17. 5. 2025
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Keď sa z detskej hry rodí skutočná zodpovednosť.

Hasičský viacboj pod názvom "Čo páli to uhasíme – spoločne proti nude a pre hľadanie pozitívnych

hodnôt v nás“ v Likavke nie je len súťaž. Je to pätnásť rokov trvajúci príbeh o tom, ako sa z detskej hry

stáva disciplína, tímovosť a vzťah k hodnotám, ktoré majú zmysel. Jubilejný XV. ročník, ktorý vyvrcholil 4.

októbra 2025, opäť potvrdil, že práca s mládežou je tou najlepšou prevenciou.

Súťaž je rozdelená do dvoch častí:

Jarné kolo patrí detským družstvám, ktoré sa každoročne stretávajú v telocvični ZŠ s MŠ Likavka.

Približne dvadsať tímov, každý s desiatimi deťmi, tu preverí svoje schopnosti v štafetách s hasičským

náradím. Nejde len o rýchlosť, ale o presnosť, spoluprácu a disciplínu.

Jesenné kolo sa presúva do prírody – do likavského chotára. Päťčlenné družstvá tu absolvujú branný

pretek v krásnom, no náročnom teréne. Streľba zo vzduchovky, hod granátom, hasičský útok v dyme,

viazanie uzlov, lanovka či prekážky preveria nielen fyzickú kondíciu, ale aj psychickú odolnosť a

schopnosť rozhodovať sa pod tlakom.

Deti sa na viacboj pripravujú celý rok. Súťaž je vyvrcholením ich úsilia a zároveň dôkazom, že aktívne

trávenie voľného času dokáže prirodzene nahradiť obrazovky mobilov a počítačov.

Tento projekt dáva mladým ľuďom smer, učí ich zodpovednosti a posilňuje komunitu. Hasičský

viacboj v Likavke je investíciou do budúcnosti. A presne takéto príbehy si zaslúžia pozornosť – aj

váš hlas.

DHZ LIKAVKA 
XV. ročník Hasičského viacboja "Čo páli, to uhasíme“ – 4. 10. 2025 
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Keď má aj netradičná hasičská Kýblovačka ako skúška pripravenosti zborov.

Hasičská Kýblovačka je dôkazom, že aj netradičná súťaž môže mať hlboký odborný rozmer. Táto

jedinečná disciplína preveruje to najdôležitejšie z hasičského remesla – rýchlosť, presnosť a dokonalú

súhru družstva pri práci s technikou. Súťažiaci čelia úlohe nasať vodu z otvoreného zdroja a následne ju

čo najefektívnejšie prečerpať, čím sa verne simulujú reálne zásahové situácie z praxe.

V roku 2025 sa uskutočnil už 13. ročník Hasičskej Kýblovačky, ktorý mal pre región mimoriadny význam.

Po šesťročnej prestávke spôsobenej pandémiou sa súťaž vrátila v plnej sile a stala sa symbolom návratu

k tradíciám aj k stretávaniu hasičskej komunity. Organizáciu zvládol DHZ Lovča vlastnými silami, s

veľkým nasadením členov zboru a dobrovoľníkov.

Na štart sa postavilo 21 družstiev z rôznych obcí, a to v mužskej aj ženskej kategórii. Domáci hasiči z

Lovče sa nestratili – družstvo Lovča A obsadilo 3. miesto a tím nad 35 rokov dosiahol výborný čas 9,36

sekundy. Víťazmi mužskej kategórie sa stali hasiči z Kremnice, Štiavnických Baní a Lovče, v ženskej

kategórii dominovali DHZO Sielnica a DHZ Svätý Anton.

Podujatie malo aj silný spoločenský rozmer. Oficiálneho otvorenia sa zúčastnili predstavitelia

samosprávy aj Hasičského a záchranného zboru, čo potvrdilo jeho význam pre región. O uvoľnenú

atmosféru sa postarala aj obľúbená pivná štafeta, do ktorej sa zapojila verejnosť.

Hasičská Kýblovačka tak bola najmä o spolupatričnosti, radosti z návratu tradície a rešpekte k

hasičskému remeslu. Aj vďaka takýmto podujatiam vidí verejnosť, že dobrovoľní hasiči držia

spolu – v súťaži aj v živote. Podporte túto výnimočnú súťaž svojim hlasom. 

DHZ LOVČA 

Hasičská kýblovačka – 27. 9. 2025 
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Keď sa úcta k hasičským veteránom stala jedinečnou tradíciou

V roku 1999 vznikla v Makove myšlienka, ktorá pretrvala desaťročia. Vtedajší predseda DHZ Makov

Milan Kubošník spolu so susednými zbormi z Vysokej nad Kysucou a Horného Kelčova položili základy

pravidelných stretnutí hasičských veteránov – ako úprimné poďakovanie tým, ktorí dlhé roky nezištne

slúžili svojim obciam. Z nápadu sa postupne stal silný príbeh spolupatričnosti, úcty a pamäti.

Projekt rástol a prekročil hranice. K slovenským zborom sa pridali partnerské jednotky z moravskej

strany – Horná Bečva a Veľké Karlovice – a stretnutia získali medzinárodný rozmer. Trinásty ročník sa

konal v rámci projektu „Boli nám príkladom“, spolufinancovaného Európskou úniou z programu Interreg

Slovensko – Česko. Jeho cieľ bol jasný: prepájať hasičov na oboch stranách hranice, zdieľať skúsenosti

a posilňovať vzťahy, ktoré majú hlboký ľudský rozmer.

Program obohatila výstava historickej hasičskej techniky a cenných artefaktov s odborným výkladom

Jozefa Malíka z DHZ Turzovka, vášnivého zberateľa a znalca hasičskej histórie. Minulosť a súčasnosť

prepojila aj prezentácia predsedu DHZ Makov Ivana Šutiaka, mapujúca vývoj hasičstva v pohraničí od

roku 1948 až po dnešok. Silnú emóciu podčiarkli folklórne súbory zo Slovenska aj Česka, ktoré

pripomenuli spoločné tradície, hudbu a spev.

Tento príbeh nie je len o minulosti. Je o úcte, spolupráci a hodnotách, ktoré pretrvávajú. Aj preto

si zaslúži vašu podporu. Hlasovaním dávate hlas tým, ktorí boli – a stále sú – príkladom.

DHZ MAKOV 

13. medzinárodné stretnutie hasičov veteránov – 4. 10. 2025
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100 rokov dobrovoľných hasičov v Šumiaci

Dňa 6. septembra 2025 sa obec Šumiac zastavila, aby si s úctou a hrdosťou pripomenula výnimočný

míľnik – 100 rokov organizovaného hasičstva. Celodenné oslavy boli poďakovaním generáciám mužov a

žien, ktorí po celé storočie stáli pri svojej obci vtedy, keď to bolo najviac potrebné.

Slávnostný deň sa začal zrazom hostí a dôstojným vynesením hasičskej zástavy. Sprievod následne

smeroval do kostola, kde o 11.00 hod. zaznela slávnostná svätá omša – tiché poďakovanie za službu,

odvahu a ochranu. Po nej sa centrum diania presunulo na námestie, ktoré ožilo ukážkami hasičskej

techniky a programom pre rodiny s deťmi. Malí aj veľkí mali možnosť zblízka spoznať prácu hasičov,

ktorí sú neoddeliteľnou súčasťou života obce.

Osláv sa zúčastnili zástupcovia dobrovoľných hasičských zborov z okolitých obcí, okresný riaditeľ HaZZ

v Brezne, Stredná škola požiarnej ochrany v Žiline aj ďalší hostia. V slávnostnom programe zazneli slová

vďaky a uznania, boli ocenení členovia za vernosť, zásluhy a čestnú spoluprácu v rámci DPO Brezno.

Deň vyvrcholil spoločným obedom hasičov a pokračoval hasičskou zábavou až do skorých ranných

hodín.

Príbeh hasičov v Šumiaci je príbehom kontinuity, spolupatričnosti a nezištnej služby. Storočie

práce pre obec si zaslúži nielen rešpekt, ale aj hlas verejnosti – ako poďakovanie tým, ktorí

chránia hodnoty, na ktorých stojí komunita.

DHZ ŠUMIAC 

100. výročie DHZ Šumiac – 6. 9. 2025 
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Keď sa viera a hasičská česť stretnú na jednom mieste

Dňa 31. augusta 2025 sa Turzovka stala dejiskom výnimočnej udalosti, ktorá hlboko rezonovala nielen

medzi hasičmi, ale aj medzi obyvateľmi mesta. Slávnosť uloženia relikvie Svätého Floriána – patróna

hasičov – do farského kostola spojila minulosť, duchovný rozmer aj silu dobrovoľníckeho spoločenstva.

Do Turzovky zavítalo 19 hasičských zborov z okresu Čadca, doplnených o hostí z Českej republiky

(Metylovice) a Poľska (Kenty). Spolu 250 hasičov a hostí vytvorilo dôstojnú a slávnostnú atmosféru, ktorú

podčiarkla účasť najvyšších predstaviteľov DPO SR, zástupcov okresov Čadca a Kysucké Nové Mesto,

ako aj asociácií sv. Floriána zo Slovenska, Česka a Poľska.

Slávnostnú svätú omšu celebroval biskup František Rábek spolu s vikárom Jozefom Palubom a

dekanom turzovskej farnosti Jozefom Vrbatom. Hasičské zbory nastúpili so svojimi zástavami a v

sprievode sa presunuli od hasičskej zbrojnice do kostola – moment, ktorý sa hlboko vryl do pamäti

všetkých prítomných. K hasičom sa pridali aj obyvatelia mesta, pre ktorých sa táto udalosť stala silným a

emotívnym zážitkom.

Každý účastník si odniesol pamätný odznak, list a brožúrku o sv. Floriánovi ako symbol úcty a

spolupatričnosti. Celú slávnosť zaznamenala Turzovská televízia, aby tento výnimočný deň zostal

zachovaný aj pre ďalšie generácie.

Tento príbeh je dôkazom, že hasičstvo nie je len o zásahoch, ale aj o hodnotách, tradíciách a

viere, ktoré spájajú ľudí naprieč hranicami. A preto si zaslúži veľké uznanie a váš hlas.

DHZ TURZOVKA 
Uloženie relikvie Sv.Floriána v kostole v Turzovke – 31. 8. 2025
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Keď fašiangy stále žijú a obec sa stáva jednou rodinou

Sprievod Turoňa patrí k najživším a najstarším tradíciám obce – jeho história siaha viac než 150 rokov

dozadu a dodnes sa odovzdáva z generácie na generáciu. V deň fašiangov sa mladí chlapci prezliekajú

do masiek, kedysi slamených, dnes aj z moderných materiálov, no duch tradície zostáva rovnaký. Ulice

zaplní smiech, hudba a očakávanie príchodu hlavného aktéra – Turoňa, symbolu hojnosti a života.

Dobrovoľní hasiči sú neoddeliteľnou súčasťou tohto dňa. Zapájajú sa do sprievodu v maskách, no

rovnako dôležitá je ich práca v zázemí. Pripravujú Turoňskú zabíjačku, aby si obyvatelia aj návštevníci

mohli pochutiť na tradičných špecialitách. Hoci má obec približne 460 obyvateľov, v deň sprievodu sa

niekoľkonásobne zaplní – vracajú sa rodáci, prichádzajú rodiny, priatelia aj ľudia z celého Slovenska,

ktorí chcú zažiť pravé fašiangy.

Prípravy sa začínajú už celé týždne vopred. Mesiac pred sprievodom hasiči zabezpečujú sponzorov a

suroviny, deň pred akciou sa naplno rozbieha výroba zabíjačkových špecialít. Popri nich vzniká aj

tradičný hasičský guláš, ktorým sú pohostené folklórne súbory z okolia, pozvané starostom obce s

fašiangovým programom. Silnou stránkou podujatia je spolupráca dobrovoľných hasičov s vedením

obce.

Súčasný starosta sa aktívne usiluje o to, aby bola táto jedinečná tradícia zapísaná do kultúrneho

dedičstva Slovenska. Sprievod Turoňa tak nie je len folklórnou atrakciou, ale živým dôkazom

spolupatričnosti, dobrovoľníctva a hrdosti na vlastné korene. A to si zaslúži Vaše uznanie v

podobe hlasu v Ankete.

DHZ FORBASY 

Turoňská zabíjačka a sprievod Turoňa – 1. 3. 2025
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Keď tréning verne kopíruje realitu

Táto súťaž nebola o rýchlosti ani o jednoduchých úlohách. Jej cieľom bolo jediné – preveriť pripravenosť,

súhru a rozhodovanie zásahových jednotiek v situáciách, ktoré sa čo najviac približujú skutočným

zásahom. Päť družstiev sa postavilo pred výzvu, kde každé zaváhanie mohlo znamenať rozdiel medzi

úspechom a zlyhaním.

Prvá disciplína preniesla hasičov do simulovaného požiaru v uzavretej miestnosti. Jednotky museli

vykonať bezpečný prieskum, zvoliť správnu taktiku, efektívne komunikovať a zvládnuť samotné hasenie.

Napätie umocnila záchrana osoby z balkóna – úloha, ktorá preverila nielen technické zručnosti, ale aj

schopnosť rýchlo sa rozhodovať a chrániť životy.

Druhá disciplína sa sústredila na dopravnú nehodu. Hasiči zabezpečili havarované vozidlo proti pohybu

a vzniku požiaru, stabilizovali miesto zásahu a následne pristúpili k vyslobodeniu zranenej osoby.

Evakuácia cez zadnú časť vozidla kládla dôraz na precíznu prácu s technikou, správne použitie nosidiel

a dodržiavanie zásad predlekárskej prvej pomoci.

Silným momentom záveru bola ukážka domáceho družstva v spolupráci s profesionálnymi hasičmi, ktorá

zaujala odbornú aj laickú verejnosť a ukázala, aký význam má prepojenie dobrovoľných a

profesionálnych síl. Počas celého dňa mali návštevníci možnosť vidieť modernú hasičskú techniku a

vybavenie, nechýbalo občerstvenie v hasičskom gastro stánku ani sprievodné atrakcie pre deti.

Podujatie tak spojilo odborný rozmer s komunitným duchom – a ukázalo, že pripravenosť

hasičov sa rodí práve v takýchto realistických skúškach. Aj preto si tento príbeh zaslúži vašu

podporu a hlas.

DHZ ĽUBOTICE
Súťaž hasičských jednotiek Iveco Daily Ľubotice 2025 – 11. 10. 2025
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Keď farby otvorili dvere k spolupráci medzi hasičmi a školami

Na jar 2025 vznikol nápad, ktorý spojil detskú fantáziu s dôležitým poslaním. V období od 26. marca do

3. mája zorganizovali dobrovoľní hasiči v Sečovciach výtvarnú súťaž Hrdinovia v plameňoch farieb, ktorej

cieľom bolo priblížiť mladej generácii prácu hasičov a zároveň prirodzene podporiť prevenciu pred

vznikom požiarov.

Do súťaže sa zapojili deti z miestnych materských a základných škôl. Prostredníctvom kresieb

vyjadrovali, ako vnímajú hasičov, ich odvahu a význam bezpečného správania. Každý obrázok bol

malým príbehom – o pomoci, zodpovednosti a o tom, ako sa zachovať v krízových situáciách. Pre deti to

bola nielen tvorivá výzva, ale aj cenná lekcia, ktorá im zostane v pamäti.

Pozitívna odozva zo strany škôl sa rýchlo pretavila do ďalších spoločných aktivít. Nasledovali ukážky

hasičskej techniky, interaktívne prednášky o požiarnej prevencii a praktické prezentácie prvkov civilnej

ochrany. Deti si mohli vyskúšať osobnú výstroj, pozrieť si zásahové vozidlo zblízka a pýtať sa priamo

dobrovoľných hasičov. Takto sa medzi nimi začala budovať dôvera a prirodzený záujem o dobrovoľné

hasičstvo.

V prvom ročníku sa do súťaže zapojilo 72 žiakov. Víťazi získali vecné ceny, ktoré im osobne odovzdali

členovia DHZ priamo počas vyučovania. Najväčšou odmenou však bolo nadšenie detí a vedomie, že

prevencia má skutočný dopad.

Projekt pokračuje aj ďalej – druhý ročník už v spolupráci s DPO Trebišov. Hasiči v Sečovciach

nám ukazujú, že bezpečnejšia budúcnosť mesta sa začína práve pri deťoch. Aj preto si zaslúžia

vašu podporu a hlas.

DHZ SEČOVCE 

Hrdinovia v plameňoch farieb – 3. 5. 2025

P
R

Á
C

A
 S

 M
LÁ

D
EŽ

O
U



19

Keď sa história učí formou zážitkov a odvaha rastie v teréne

V Tovarnom má pripomínanie Slovenského národného povstania už deväť rokov jedinečnú podobu.

Branný pretek, ktorý tu dobrovoľní hasiči organizujú ako hlavní organizátori v spolupráci s obcou Tovarné

a susednými obcami Tovarnianska Polianka a Štefanovce, spája historickú pamäť s výchovou mladej

generácie k zodpovednosti a pomoci druhým.

Podujatie je určené deťom a mládeži do 18 rokov a jeho cieľom nie je súťaženie pre víťazstvo, ale

zážitkové vzdelávanie. Deti sa počas preteku zoznamujú s udalosťami SNP, spoznávajú prácu

dobrovoľných hasičov a samotné hasičstvo, učia sa základy prvej pomoci a preverujú svoju šikovnosť,

pohybové schopnosti aj tímovú spoluprácu v rôznych disciplínach.

Do deviateho ročníka sa zapojilo viac ako 60 detí, ktoré s nadšením plnili jednotlivé úlohy v teréne.

Každý účastník si odniesol nielen odmenu, ale najmä nové skúsenosti a sebavedomie, že aj v náročných

situáciách dokáže správne reagovať a pomôcť.

Atmosféru podujatia dotváral bohatý sprievodný program. Deti si užili jazdu na bugine, sledovali prácu

profesionálneho služobného psa a vyšantili sa na skákacom hrade. Branný pretek sa tak stal dňom

plným pohybu, zábavy a silných momentov, ktoré prirodzene prepájajú minulosť s prítomnosťou.

Tento príbeh ukazuje, že hodnoty odvahy, solidarity a pamäti sa dajú deťom odovzdávať hravou a

zrozumiteľnou formou. Aj preto si Branný pretek v Tovarnom zaslúži vašu podporu a hlas.

DHZ TOVARNÉ 

Branný pretek pri príležitosti SNP v Tovarnom – 29. 8. 2025
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Skúška pripravenosti, odvahy a tímového ducha v Zlatom nekončí ani po zotmení

V Zlatom sa už devätnásty krát stretli hasiči, ktorých spája chuť preveriť svoje schopnosti a posúvať

hranice pripravenosti. Súťaž pod záštitou DHZ Zlaté prilákala dvanásť družstiev nielen z okolia, ale aj zo

zahraničia – z Moravy (SDH Dřevohostice, SDH Pavlovice u Přerova) a Poľska (OSP Leżany). Podujatie

tak opäť potvrdilo, že hasičské súťaže sú miestom, kde sa stretáva profesionalita, priateľstvo aj

medzinárodná spolupráca.

Popoludňajší program v športovom areáli preveril nielen fyzickú kondíciu, ale aj vedomosti. Súťažiaci si

zmerali sily v teoretickom teste z požiarnej ochrany, v dynamickej štafete plnej rýchlosti, obratnosti a

tímovej súhry a v realistickej disciplíne v hasičskej zbrojnici, kde rozhodovali sekundy od vyhlásenia

poplachu po plnú pripravenosť jednotky na výjazd.

Silnou súčasťou podujatia boli aj malí hasiči. Ich štafeta – s tunelom, prekážkami, prenosom figuríny či

„džberovkou“ – patrila medzi najobľúbenejšie momenty dňa a jasne ukázala, že hasičská tradícia má v

Zlatom pevné a živé pokračovanie. Po zotmení sa súťaž presunula do okolitých obcí. Nočné disciplíny

priniesli požiarne útoky v náročných podmienkach, čerpanie vody z prírodných zdrojov, plavbu po

rybníku, rýchle presuny neznámym terénom aj preverenie schopností pri poskytovaní prvej pomoci.

Každá úloha bola skúškou spolupráce, rozhodnosti a odolnosti. V skorých ranných hodinách boli pod

dohľadom rozhodcov vyhodnotené výsledky a družstvá si odniesli hodnotné vecné aj finančné ocenenia.

Tento príbeh však nie je len o víťazoch – je o hasičoch, ktorí sú pripravení pomáhať za každých

okolností. A práve takýto príklad si zaslúži váš hlas.

DHZ ZLATÉ 

Medzinárodná nočná hasičská súťaž – 26. 4. 2025
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Svätý Florián – Dobrovoľní hasiči roka Slovensko, o. z.
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IČO 56198159

Radomír Čech M: +420 724 048 556

predseda združenia E-mail: cech@adhr.sk

Bc. Jozef Smolinský M: +421 915 900 960

podpredseda združenia E-mail: prezident-smolinsky@dposr.sk

Mgr. Beáta Bačíková M: +420 773 770 869

hlavný manažér projektu E-mail: bacikova@adhr.sk

www.adhr.sk

KONTAKTY


	Snímek 1
	Snímek 2
	Snímek 3
	Snímek 4
	Snímek 5
	Snímek 6
	Snímek 7
	Snímek 8
	Snímek 9
	Snímek 10
	Snímek 11
	Snímek 12
	Snímek 13
	Snímek 14
	Snímek 15
	Snímek 16
	Snímek 17
	Snímek 18
	Snímek 19
	Snímek 20
	Snímek 21
	Snímek 22

